
我省代表队喜获社中央“社章社史知识竞赛”
决赛集体二等奖

2018年12月5日，九三学社中央主办的“社员之家杯”社章社史知识竞赛集体决赛在京举行。经过紧张激烈的角逐，由社省委专职副主委王建民、宣传部副部长徐殿星率领的河北代表队最终赢得集体二等奖。九三学社中央常务副主席邵鸿、副主席丛斌出席活动，并为获奖集体、个人颁奖。

在“社员之家杯”社章社史知识竞赛在线答题环节，我省以81.32分的平均成绩位列全国第七，成功晋级全国总决赛。综合考虑竞赛成绩和地缘因素，社省委组建了由3名廊坊社员刘泽琴、李静、张修建为队员的河北代表队。为取得赛事好成绩，社廊坊市委高度重视、全力配合，3名社员主动克服自身工作、生活中的困难，复习题库、查阅资料，运用联想记忆、归纳总结等方式巩固知识，并多次集中备赛、模拟竞赛，为决赛付出了艰辛的努力，为我省争得了荣誉。

社省委医药卫生专委会2018年工作会议召开
2018年12月1日，九三学社河北省委医药卫生专委会2018年工作会议在石家庄市召开，来自全省各地的20余名委员参加会议。社省委专职副主委王建民出席会议并讲话。
王建民对医卫委2018年工作给予肯定，并鼓励委员们加强学习，充分认识做好参政议政工作的重要性；整合资源，发挥专业优势，努力提交更多的精品提案，为建设健康河北做出更大贡献、发挥更大作用。
会上，医卫委主任马春玲汇报了2018年专委会取得的成绩。一年来，各位委员在做好本职工作的同时，积极参加社的活动，认真履行九三学社社员的职责，共提交提案、建议或调研报告35件，内容涵盖教育、医疗、扶贫、医保资金、健康管理、居家养老、交通等多方面的社会热点问题；共有34人次参加九三学社组织的培训、调研活动；27人次到贫困地区义诊、走访帮扶对象。
与会委员对专委会拟提交社省委的提案提出了意见，就如何发挥好专委会的作用、完善专委会的运行管理、增强专委会的凝聚力，做好2019年专委会工作进行了讨论。
社省委参政议政部部长刘希勤介绍了社中央、社省委参政议政工作的流程和机制，使委员们对如何充分发挥专委会的作用有了进一步了解。专委会副主任郭艺芳、李校天，社省委办公室主任卢其军参加了会议。                                                         （马春玲）
社廊坊市委赴镇江、上海开展“高校课程思政”专题调研

为贯彻落实习近平总书记提出的“提升思想政治教育亲和力和针对性”、“各类课程与思想政治理论课同向同行，形成协同效应”的高校思想政治工作要求，2018年11月7日到10日，九三学社廊坊市委“高校课程思政”调研课题组赴镇江、上海开展调研，分别于江苏科技大学、上海外国语大学召开“思政教育”专题座谈会。社市委副主委李志、李志芳、张领山参加活动。

该调研课题由廊坊卫生职业学院支社发起，廊坊师范学院支社、职业技术学院支社、北华航天学院支社共同参与。在前期调研组以座谈走访、网络调查等方式对廊坊市、河北省部分高校进行大量深入的基础性调研基础上，社市委为进一步汲取其他地区先进经验而组织开展了此次调研。

活动得到了江苏科技大学和上海外国语大学的高度重视，都分别组织了有关领导和任课教师参加的座谈讨论。课题组成员详细听取了两所高校就思想政治教育与专业课融合、课程思政结构设置、引入评价考核机制等相关工作情况的介绍，充分了解他们打造各具特色的课程思政教学体系的情况进展，并围绕课程思政建设与推广中面临的问题展开深入探讨。

课题组成员还与社镇江市委、社上海外国语大学委员会就如何更好开展社务工作进行了交流。
（王春雨） 

社邢台市委召开七届十二次市委（扩大）会议

2018年11月8日下午，九三学社邢台市委召开七届十二次市委（扩大）会议，会议对社市委下一步工作进行了安排部署，研究通过了社市委参政议政工作委员会、支社负责人调整及组织发展等事宜。会议由社市委主委刘贞哲主持，市委委员、支社负责人共计17人参加了会议。

为迎接“两会”的召开，为各级党委和政府的科学决策提出高质量的意见和建议，主委刘贞哲对社市委下一步的参政议政工作进行了具体安排。社市委将参政议政委员会进行了分组设置，按照社员的行业优势，参政议政委员会下设：社会法制组、文教卫生组、农业农村组、城市建设组，并任命了各小组组长。为了更好发挥年轻社员和骨干社员的作用，社市委对参政议政委员会和个别支社的负责人进行了调整。

    会议还讨论通过了下半年新发展社员人选。                              （勾艳华）
社石家庄市委开展“不忘合作初心  继续携手前进”

主题教育暨新社员培训活动

2018年11月12-15日，九三学社石家庄市委组织新社员赴重庆开展“不忘合作初心 继续携手前进”主题教育暨新社员培训活动。社市委主委王志国、专职副主委侯俊宏一同参加活动。

新社员在九三学社成立旧址纪念碑、中国民主党派历史陈列馆等地学习了《九三学社成立宣言》、《九三学社章程》、九三学社缘起与发展、九三学社先贤为新中国成立与建设做出的重要贡献，深刻感悟九三学社爱国、民主、科学的精神传承。

新社员表示，参加此次主题教育活动使他们受益良多、获益匪浅，要继承发扬九三学社爱国、民主、科学的优良传统，积极参政议政、建言献策，履行好九三人职责，做一名新时期合格的民主党派成员。
社唐山市委赴曹妃甸区一农场开展义诊活动

2018年11月16日上午，九三学社唐山市委专程到曹妃甸区一农场开展义诊活动。

义诊医疗组成员由来自市人民医院、协和医院、开滦医院、中医院的心内科、眼科、骨科、妇科、中医科、神经内科等8位专家组成，他们携带心电图机和B超仪来到曹妃甸一农场，为当地村民义务诊病。前来就诊咨询的村民络绎不绝，每个诊室门口都有排队等候的群众。专家们一下车便投入工作，认真细致地为乡亲们检查、诊断病情，讲解病因、开处方，叮嘱日常生活中的注意事项等。近3个小时里，共义诊近100余人次。

活动得到了当地政府和村民们的热烈欢迎。                                  (张颖)

社廊坊市委再赴固安开展脱贫攻坚民主监督工作

2018年11月21日，社廊坊市委主委王学求、专职副主委李志芳等一行5人再次走进固安开展脱贫攻坚民主监督工作。王学求一行听取了分管脱贫攻坚工作的县委常委、统战部长杨烁关于固安县在就业扶贫、健康扶贫、教育扶贫、助残扶贫、危房改造、社保兜底等方面的脱贫攻坚工作进展情况，以及脱贫攻坚工作中的主要做法和亮点，查看了县民政局精准扶贫各项规章制度、主体责任落实、三年脱贫实施细则等有关文件材料，并深入因病致贫建档立卡贫困户冯云龙家中进行实地走访，对扶贫政策落实情况、冬季取暖、病情、生活状况、孩子上学教育费用、扶贫专岗以及存在困难等进行了详细了解。

在听取完汇报和实地走访后，王学求就进一步建立防贫机制、精准识别、退出机制、脱贫计划落实、后续帮扶及巩固提升等工作与固安脱贫攻坚主要负责人进行了交流。王学求对固安县委、县政府的工作予以肯定，表示要继续开展脱贫攻坚民主监督工作，并要发挥专业优势，在绿色土壤有机标准认证等方面为扶贫攻坚工作尽一份力量，切实助力脱贫攻坚。

王学求还同固安县长王海就绿色土壤有机标准认证等方面工作进行了深入座谈。固安县政协主席刘军，中共固安县委常委、统战部长杨烁、廊坊市政协副秘书长冉伟标及固安县扶贫办负责同志陪同。                                                                  （黄文珍）
“九三学社庆祝改革开放四十周年书画巡展”在唐山举办

2018年11月21日，“九三学社庆祝改革开放四十周年书画巡展”第二站在唐山市隆重举办。社中央办公厅副主任张魁林，社中央书画院副秘书长洪亮、李小麟、范建宇、王贵华，社北京、湖北、山西、江苏书画院有关领导，唐山市政协副主席李长春、社唐山市委专职副主委李存龙以及丰润区四大班子有关领导出席开幕式。

开幕式后，出席活动的领导和嘉宾以及书画爱好者近200人参观了书画展。温馨宽敞的书画长廊，一幅幅细腻的风景人文画作彰显着改革开放的变化，一张张遒劲有力的书法作品表达出对改革开放成就的由衷赞颂。“不忘初心方得始终，牢记使命砥砺前行”。八十八岁陈翰彬老先生的书法作品，让参观者热血沸腾。

书画展为期10天，共展出73位书画家的书法、国画、油画、篆刻等85幅优秀作品。（任国玲）

情牵留守  爱暖童心

                       ——社秦皇岛市委举办关爱留守儿童“暖冬行动”

2018年11月22日，正是小雪节气。天虽寒但心意暖，九三学社秦皇岛市委联合市妇联、河北金茂集团在抚宁区大新寨学区四通学校举行“让亲情回家”、“情牵留守 爱暖童心”志愿服务活动。中共抚宁区委常委、宣传部长朱颖主持本次活动，社市委专职副主委刘莹新、市妇联副主席杨绍玲出席活动。社市委、市妇联、大新寨镇有关部门负责同志，秦皇岛金茂大厦党支部成员及受助儿童代表80余人参加了活动。 

活动在学生们的集体舞《大抚宁》和《山水大新寨》的律动节拍中拉开序幕。刘莹新动情感言，希望留守儿童能够理解父母的艰辛，同时希望大家谨记习近平总书记在今年六一儿童节时提出的期望，“从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造。今天做祖国的好儿童，明天做祖国的建设者。” 杨绍玲副主席和市直二支社副主委、河北金茂集团副总经理高宏先后致辞，并捐赠图书、发放了亲情包。

本次活动发放的190个亲情包和图书等共计2万多元的慰问品，全部由金茂集团出资购买，共服务辐射了5个乡镇、管理区、17所学校、71个村的190名贫困、留守儿童。

接过沉甸甸的亲情包，每个孩子都带着感激的笑意。他们虽然年幼，但他们知道沉甸甸的亲情包里装着的不仅仅是保温杯、饭盒、本子、笔等实物，更是社会对于他们满满的爱心。这个冬天，因为有爱不再寒冷！                                                      （邢克余）
社承德市委赴九三全国传统教育基地参观学习

为深切缅怀革命先烈，弘扬我社爱国、民主、科学优良传统，从思想、组织、作风上全方位提升我社自身建设水平，不断增强组织的凝聚力和向心力，社市委于2018年11月26至30日组织社市委委员、支社主副委、骨干社员一行15人，赴浙江省三个九三全国传统教育基地参观学习。

参观学习由董焕臣副主委带队，分别参观了绍兴书圣故里、陈桥驿先生史料陈列室和鲁迅故里，嘉兴南湖革命纪念馆、褚辅成史料陈列室和湖洲市梁希纪念馆，并与社湖洲市委就基层建设进行了工作交流。                                                          （社承德市委）
社石家庄市委开展主题调研 助推民营企业高质量发展

为深入贯彻习近平总书记关于支持民营企业发展的重要指示精神，充分落实省、市民营经济发展的决策部署，推进我市民营企业高质量发展，按照中共市委统战部《关于开展“访百企找症结 激活力”主题调研活动的方案》要求，2018年11月27日—29日，以社市委主委王志国为组长，专职副主委侯俊宏为副组长，由社内专家学者组成的调研组，开展“访百企 找症结 激活力”主题调研活动。 

    按照社市委制定的主题调研活动实施方案安排，专家调研组对人天通信集团有限公司、河北天测信息技术有限公司、石家庄君乐宝乳业有限公司、河北冀腾达劳保用品贸易有限公司等12家民营企业进行了调研。调研组成员认真听取民营企业介绍，与民营企业家亲切交流，共同分析企业发展存在的问题，围绕应收账款、新社保政策、营改增、融资、人才、营商环境等方面，提出有针对性的建议，并形成较为完整的调研报告。                                     （党大志）

社廊坊市委召开居民电梯安全运行专题调研组工作会议

2018年11月27日，九三学社廊坊市中直支社召开居民电梯安全运行课题调研组工作会议。社市委专职副主委李志芳、办公室主任王春雨出席会议，并就课题调研情况进行汇报。课题组成员马延梅、曹卫东、于英群、陈晓林、于玉青、郭鹏、傅真真等人，结合生活应用及工作情况，就调研课题发表了看法和建议。大家进一步明确思路，一致认为要在深入掌握廊坊地区居民电梯安全运行情况的基础上，结合本地实际吸取其他地区先进管理经验，为促进我市电梯安全工作贡献九三力量。
（王春雨）

开滦支社学习《习进平新时代中国特色社会主义思想三十讲》

2018年11月23日，九三学社唐山开滦支社召开支社学习生活会，社市委专职副主委李存龙、秘书长张颖，开滦集团党委统战部科长刘占轩出席会议，会议由支社主委汤建中主持。

会上，刘占轩结合当前社会、企业以及党派工作的形势，引导社员共同学习了《习进平新时代中国特色社会主义思想三十讲》中的第十九讲——“建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态”；张颖向传达了社中央参政议政会议精神；支社社员、社省委第八届委员会思想建设与理论研究中心研究员白晋华传达了社省委思想宣传工作会议暨宣传工作培训班的有关精神和参会的心得体会；汤建中通报了2018年支社活动情况。

会议还对支社2019年工作思路设想进行了讨论。                 （汤建中、张仲慧）
社唐山煤研院基层委召开年度工作总结会

2018年11月28日下午，九三学社唐山煤研院基层委员会召开2018年度工作总结会。社市委专职副主委李存龙、秘书长张颖、中煤科工集团唐山研究院统战部部长刘弘出席。社市委组织部副部长郑玉军、宣传部副部长田涛、参政议政部副部长王文才等同志应邀参加。

    会上学习了社中央主席武维华出席九三学社全国参政议政和信息工作会议上的讲话和社省委思想宣传工作会议暨宣传工作培训班会议精神。基层委员会主委刘金辉代表委员会作了年度工作总结报告，通报了社员在社中央及省市委获奖情况，对2019年工作进行了部署。

    与会社员表示，应继续努力、不忘初心、再创佳绩。在干好本职工作的同时，一定要多参政议政，提交高质量调研报告及社情民意稿件，为推进唐山高质量发展献计献策。    （刘金辉）
唐山丰南区支社开展扶贫义诊活动

日前，由九三学社唐山市丰南区支社主委、区医院心内科专家孟淑玲带队，组织社员入户宣讲和慰问贫困家庭，并为扶贫对象进行听诊、量血压、查体、诊脉等义诊。社员们用通俗易懂的语言，向群众宣传健康知识和健康扶贫政策，提供健康指导。包括慢病防治知识，提醒群众合理饮食，要戒烟限酒，适量运动，要保持良好的心态，还叮嘱大家有病要及时就医，合理用药。

此次活动，共对6个村12户贫困家庭进行入户宣讲服务，开展集中义诊2次，义诊服务200余人次，使贫困户感受到了关怀与温暖，也让更多群众享受了免费医疗健康服务。（么明玉）
我省2名社员在首届“九三教育论坛”作报告
2018年11月11日-15日，由九三学社中央、教育部、北京师范大学等单位联合举办的第四届中国教育创新成果公益博览会暨首届“九三教育论坛”在珠海举办。全国政协副主席、九三学社中央常务副主席邵鸿出席会议并讲话。
我省共派出16名社员与会。其中，燕山大学教授刘新建的论文《论构建多元化教育体制》和河北师大段艳丽的论文《传承与传播：新时代大学英语教育中的民族文化》被评为一等奖，并被安排在分论坛作了专题报告。与会社员表示，通过参加本次论坛，了解了目前我国教育发展需求与趋势，提高了对现代教育的理解与执教热情，对九三社员提升自己的教育理念，为国家的教育事业建言献策起到推动作用。                            （唐山师范学院美术系副教授杨光） 
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